

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 119 (1055). Вторник, 3 октября 1978 года. Цена 2 коп.

1978-й год —
ГОД
УДАРНОГО
ТРУДА!



Задание перевыполнено

По условиям социалистического соревнования в честь годовщины новой Конституции СССР коллектив горгаза брал обязательство к 7 октября выполнить программу трех лет десятой пятилетки — наладить газовое оборудование и подключить голубое топливо к 2226 квартирам североморцев. Это задание не только успешно и досрочно выполнено, но сверх того газифицировано еще более 200 квартир жителей города.

Достоинно несет ударную вахту коллектив и в нынешнем году. Так, план девяти месяцев по реализации газа пере-

выполнен почти на 34 тонны. Перекрыто задание и по бытовому обслуживанию населения.

Несмотря на то, что для области не всегда своевременно выделялись фонды на газ, перераспределение с этими топливом североморские потребители не ощущали: делалось оперативное перераспределение запасов в групповых газовых установках. Здесь проявила четкость в работе аварийно-диспетчерская служба, возглавляемая старшим мастером коммунистом Т. Б. Тимофеевой.

Наш корр.

Труженики Североморска и пригородной зоны достойно встречают первую годовщину Конституции СССР. Депутаты обсуждают вопросы торгового и бытового обслуживания. Письма читателей вызывают тревогу, об этом должны задуматься работники коммунальной службы. Самодельные инструментальные коллективы. Кто поможет в их становлении?



30 лет работает в Заполярье Николай Егорович Ермаков, бригадир слесарей-трубозаготовителей. Слесарь-сантехник пятого разряда он вместе с товарищами готовит трубные заготовки для различных сантехнических сетей для жилых домов. Сменная выработка в передовом коллективе устойчиво держится на отметке 135—140 процентов.

Бригадир в совершенстве знает все операции на заготовке труб, умеет читать чертежи, грамотно распределяет усилия коллектива при выполнении любого задания.

НА СНИМКЕ: Н. Ермаков.

Фото В. Матвейчука.

На две недели раньше

Ранним утром задолго до начала смены спешит в автобазу водитель большегрузного КраЗа Николай Владимирович Шлак, чтобы успеть, не торопясь, разогреть автомашину, заправить ее водой, топливом, получить задание на день.

Всего три года назад пришел в автобазу города Полярного этот опытный водитель. За его плечами не один год работы по избранной специальности. С первых же дней он зарекомендовал себя в нашем коллективе как добросовестный работник, настоящий хозяин автомашины. Каждая смена начинается и заканчивается для Николая Владимировича осмотром вверенной техники.

Особенно много хлопот доставляет профилактика автомашин в зимнее время. Но передовой водитель успешно преодолевает трудности. Хорошие результаты показывает он и в эти предпраздничные дни, когда вся наша страна готовится встретить День Советской Конституции.

Досрочно, почти на две недели раньше намеченного срока выполнены напряженные социалистические обязательства, принятые Николаем Владимировичем Шлаком на встречу октябрьским торжествам.

Ф. БЕЛЯКОВ,
слесарь-ремонтник
механической мастерской
автобазы.

г. Полярный.

С обязательствами, взятыми в честь первой годовщины Конституции СССР, успешно справились труженики участка № 2 Североморского комбината нерудных ископаемых. Уже 24 сентября они рапортовали о выполнении задания третьего квартала, а в оставшуюся неделю произвели несколько тысяч кубометров щебня сверх плана.

Достижению успеха в большой мере способствовало социалистическое соревнование, организованное между бригадами участка, его глас-

Помогло соревнование

ность. Ежедневно подводились итоги соперничества смен, заполнялся график производительности труда.

По итогам третьего квартала лучших результатов добились бригада дробильщиков Леонида Рябцева, носящая почетное звание бригады коммунистического труда. В соревновании этот коллектив неоднократно занимал ведущие места, нередко в его честь поднимали флаг трудовой

славы, отмечали на собраниях. В последние дни производительность труда бригады составила 125—135 процентов. За смену она выпускала до 600 кубометров щебня.

К Дню Конституции СССР Леонид Рябцев и его товарищи обязались также овладеть смежными специальностями, слово свое они сдержали. В настоящее время каждый способен обслуживать все механизмы сложной линии.

Опережая время

В счет марта будущего года работает токарь Владимир Федорович Перцев. Высококвалифицированный специалист, исключительно добросовестный работник, коммунист — так характеризуют его в кол-

лективе товарищи по труду.

В 16 лет пришел к станку Владимир Федорович и остался верен на всю жизнь избранной профессии. За прошедшие годы с того памятного дня, рос он сам и воспитыв-

вал учеников. Более пятнадцати токарей называют Владимира Федоровича Перцева первым учителем — наставником.

За успехи, достигнутые в труде, Родина наградила токаря В. Ф. Перцева орденом Трудовой Славы III степени. Его имя занесено на Доску чести Мурманской области.

На недавней пресс-конференции, организованной горкомом КПСС для работников газет и местного радиовещания, журналисты задали ряд вопросов, касающихся внедрения бригадного подряда на стройках Североморска и пригородной зоны. Представитель руководящей строительной организации рассказал о том, что этот прогрессивный метод находит все большее распространение, сообщил о коллективах, успешно освоивших его. Среди них в комплексная, укрупненная бригада монтажников, которой руководит ветеран труда А. Р. Валов. Об этой бригаде и расскажем.

НЕДАВНО исполнилось три года, как взялись они за новое, сложное дело. Вся страна в те дни обсуждала величественную программу, определенную XXV съездом КПСС на десятую пятилетку. Именно тогда Александр Разумович серьезно задумался о месте его коллектива во всенародном соревновании. Бригадный подряд, о котором он немало слышал и читал, представлялся Валову именно тем, что может дать каждому строителю все возможности для проявления инициативы в труде, личных качеств и профессиональных запросов. Да и материальная сторона дела не могла не заинтересовать. Все хорошенько обдумав, тщательно взвесив и посоветовавшись с товарищами, Валов вышел с предложением к руководству. Инициативу рабочих всесторонне поддержали. А теперь три года спустя, можно с уверенностью утверждать: бригада не только добросовестно освоила новый метод, но и накопила хороший багаж опыта,

Проверяем выполнение обязательств

ГОРИЗОНТЫ ПОДРЯДА

который может заинтересовать.

Прогрессивный метод позволил прежде всего значительно улучшить организацию работ на объектах. Быстрым налицо: выгодно заказчику, выгодно бригаде. Руководителям стройки удобнее контролировать укрупненный коллектив, своевременно реагировать на его запросы, а самой бригаде успешно справляться с плановыми заданиями.

Сборку панелей, например, выполняет звено наиболее опытных монтажников: Владимир Дубенок, Александр Полещенко, Виктор Сухинин. Следом за делом принимаются сварщики братья Валентин и Владимир Афанасовы. Они стя-

гивают и надежно скрепляют электросваркой металлические узлы конструкции. Теперь готов фронт работ и для звена бетонщиков. Молодые рабочие Юрий Ипатов, Владимир Шершов, Игорь Василевич и Игорь Байсалов заделывают стыки между панелями. Там, где прошли бетонщики, по-

ла не вызывает сомнений. Эта же дома растут буквально на глазах. Монтаж осуществляется со значительным опережением графика.

Иногда бывает так, что фронт работ, скажем, для звена бетонщиков не подготовлен: не установлены, к примеру, блочные конструкции. Но

дополнительная обязанность — мелкие штукатурные работы. Стыки, поверхности панелей не только бетонуются, но и конопатятся. Исчезают шербины и выбоины.

Заботой о безусловном выполнении плана, высоком качестве строительства живет не только бригадир, но и каждый член коллектива. Это — неотъемлемое правило подряда.

С того дня, когда бригада взяла на вооружение прогрессивный метод, как упоминалось, прошло три года. Но и сейчас работа в этом направлении постоянно совершенствуется. Все более налаженными становятся взаимоотношения с поставщиками материалов, бригада изыскивает все новые резервы интенсификации строительства.

Из месяца в месяц эта бригада перевыполняет плановые задания, добивается высокого качества. За три года коллектив сдал отделочникам десять многоэтажных жилых домов, в которых справились новоселье около тысячи семей. Бригадир Валов и его товарищи отличными показателями встречают первую годовщину Конституции СССР.

Р. АНДРЕЕВ.

верхность плит становится ровной, исчезают щели на стыках.

Трудовой ритм коллектива подчинен минуте. Здесь ее берут, умеют экономить время. Выполнение той или иной операции одним членом бригады строго согласуется с другим. Промедлить сам, некачественно выполнить работу — подведешь товарища. Бригадный подряд требует не только оперативности, но и вдумчивого творческого подхода к делу, а главное, высокой производственной дисциплины.

Немалая роль отводится социалистическому соревнованию между звеньями. Правильность такой постановки де-

и тогда в бригаде нет отдыхающих. Члены других звеньев активно помогают монтажникам. Более того, бригадир Валов использовал это обстоятельство для обучения новичков смежной специальности — монтажника. На помощь молодежи приходят наиболее опытные строители. Вот и сейчас А. Полещенко, имеющий приличный стаж, помогает овладеть мастерством монтажнику В. Шершову.

Александр Разумович Валов следит не только за тем, чтобы комплекс монтажных работ на объекте выполнялся согласованно. Не меньше внимания он обращает на качество монтажа. Так на звено бетонщиков бригады возложена



Около двадцати лет Клавдия Александровна Ламова привычной дорогой ходит на работу. Булочный цех Североморского хлебокомбината, по-праву, можно назвать ее вторым домом. Она из тех, кто готовит для нас, североморцев, вкусные булочки и батоны.

7—8 тысяч заготовок теста проходит каждую смену через ее руки, руки одной из самых опытных формовщиц в бригаде М. Гладилинковой. И не было еще случая брака по ее вине. Имя передовой работницы называют в числе лидеров социального соревнования пекарей в числе лидеров выполнения плановых заданий третьего года десятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: К. Ламова.

Фото В. Матвейчука.

Навстречу 60-летию ВЛКСМ

Заслуженная оценка

В приказе по Терiberским судоремонтным мастерским ко Дню рыбака среди награжденных за ударный труд было много молодых рабочих: В. Кожин, С. Чецкий, И. Богданов, Н. Патракева, О. Елисева, О. Богданов, В. Клещев, В. Палавичус, В. Редькин. В списке кандидатов на Доску почета СРМ — фамилии В. Абрамова, И. Виноградова...

Этот список передовых молодых рабочих, комсомольцев, отмеченных за достигнутые успехи в труде, можно продолжить. Но хочется остановиться на двух последних фамилиях ребят с электрорадиоучастка судоремонтных мастерских.

Молодой коммунист Владимир Абрамов — электромонтажник из коллектива коммунистического труда, он же секретарь комсомольской организации СРМ. Это спокойный, уравновешенный, трудолюбивый рабочий человек. Рассказывая о товарищах, он очень самокритично относится к оценке своих успехов. Хотя красноречивее всего определяют его вклад в общее дело те 140—150 процентов выработки, которые появляются против фамилии электромонтажника при подведении итогов. Да и в коллективе Владимира Абрамова знают и уважают за серьезное отношение к работе.

Иван Виноградов — электромонтажник на том же участке. По сравнению со старшим работником Абрамова — он новичок. Но этого совсем не чувствуется. Пришел он в коллектив после окончания техникума и за короткий срок проявил себя грамотным, умелым специалистом. «Вошел» в рабочий коллектив и, беря пример с лучших, не отстает, выполняет план на 130—140 процентов. А недавно Ивана Виноградова приняли кандидатом в члены КПСС.

Они, эти молодые рабочие парни, чем-то похожи друг на друга. Их объединяет хорошее знание каждым своей работы, стремление сделать ее как можно лучше. Они заинтересованы в конечном результате своего труда. Выполняют производственные задания не просто для плана, а стараются в каждом отдельном случае действовать творчески, не по трафарету.

Появление фамилий молодых коммунистов Абрамова и Виноградова на Доске почета — оценка высокая и заслуженная. Вдвое она почетна в год юбилея Ленинского комсомола. И молодые рабочие, подтверждая право лидеров, продолжают успешно трудиться, выполнять взятые социалистические обязательства в честь 60-летия ВЛКСМ.

Л. БЫКОВА.

Зима — контролер строгий

североморской школы № 1 и около дома № 15 по ул. Корабельной. Здесь вода, падающая на землю, грязными ручейками стекает тоже в смотровые колодцы.

На третьей же линии улицы Надгорной (дом № 2) — чугунная башенка еле держится «на ногах», так же как и «сестра» ее возле дома № 36 по улице Гаврилова. У дома № 10 по той же улице, как и еще на трех — Почтовой, 41, Гаджиева, 18«а» и у школы № 1 — территория возле колонок в антисанитарном виде.

В районе улиц Корабельной, 15, Почтовой, 25, Матросской, 56, Маячной сопки, 1

Люди земли североморской Работать с полной отдачей

Каждый советский человек, какую бы профессию он не выбрал — будь то воспитатель детского сада, токарь, шофер, продавец, учитель или врач — должен отдавать своему делу все силы, вкладывать душу, оставить свой след на земле. Этому нас учат с детства, это познаем мы в пору возмужания.

Зинаиду Иванову Митриш, кладовщика склада готовых изделий ателье промкомбината, товарищи по работе знают как замечательного труженика.

Примечательная черта З. И. Митриш — работать быстро, организованно, с полной отдачей сил. Являясь материально-ответственным лицом, она

трудится без замечаний, добросовестно, честно, случаев нарушений и недостатков за все время работы у Зинаиды Ивановны не было.

С ней легко и хорошо работать товарищам. От кладовщика готовых изделий зависит не только сохранность материальных ценностей, но и выполнение плана по реализации изделий. Все спокойно, когда «на посту» Зинаида Ивановна — план будет выполнен. Она всегда вовремя сообщает клиенту, что заказ готов для примерки или изготовлен полностью. Повышение культуры обслуживания, экономия времени заказчика, сохранение его хорошего настроения и тем самым создание благоприят-

ного климата, отношений между людьми — это тоже считает своим долгом З. И. Митриш.

Кладовщик склада готовых изделий ателье промкомбината Зинаида Ивановна Митриш носит звание «Ударник коммунистического труда». Она неоднократно за восемь лет работы поощрялась администрацией ателье и военторга за достигнутые успехи.

Опираясь на опыт и мастерство, Зинаида Ивановна Митриш добьется новых успехов в досрочном выполнении задания 1978 года и в целом плана десятой пятилетки. В этом уверен весь коллектив ателье, товарищи З. И. Митриш, которые трудятся на благо общего дела.

З. ВОРОБЬЕВА,
заведующая ателье
Североморского
промкомбината.

Читая почту редакции

Редакцию волнует непрекращающийся поток жалоб на плохое коммунальное обслуживание. Ежегодно на страницах газеты появляются острые критические материалы на эту тему. В ответ на них публикуются сообщения о принятых мерах. Проходит время и снова появляются тревожные сигналы...

Все это говорит о неблагоприятии в работе отдельных коммунальных служб города, на что не раз обращалось внимание отдела морской инженерной службы Североморска, управления коммунального хозяйства. Но, видимо, работники отдельных коммунальных служб до сих пор не сделали должных выводов. И среди них — домоуправление № 4.

В редакцию пришли письма от жителей домов, находящихся в ведении этого домоуправления. В них различные претензии. Жильцы дома № 1 по ул. Советской, например, считают, что их дом нуждается в ремонте, в частности, кровля, трубопроводы, обновления тротуар и лестничные клетки, и коридоры.

У жителя дома № 22 по улице Пионерской А. Модина несколько жалоб другого порядка. Вот одна из них:

«В моей квартире установлена газовая плита, но в ней не работает духовой шкаф, плита старая и отремонтировать ее нельзя. Поэтому я решил заменить ее. Но чтобы сделать это, надо составить акт о ее техническом состоянии в присутствии представителей домоуправления № 4 и горгаза. Все, казалось бы, просто, но вот, как мне собрать всех в квартире одновременно? Ведь представителя домоуправления должны вызвать телефонограммой из горгаза, а инженера горгаза — телефонограммой из домоуправления». Или вот такая жалоба:

«28 августа в книге вызовов сантехников домоуправления № 4 была сделана запись о том, что мы просим демонтировать водонагревательную колонку из ванной за ненадобностью», — пишет далее

ПЕРЕЛОЖИВ ЗАБОТЫ

А. Модин. — Нам обещали сделать это в течение недели... а слесаря все нет...».

И все же автор письма не написал бы его, если бы однажды в его квартире не погас свет. Как говорится, терпению пришел конец. Два дня жители дома № 22 осаждали домоуправление звонками, спрашивая о том, когда будут устранены неполадки...

А недавно в редакцию обратился житель дома № 17, что на улице Ломоносова, П. Беспятых, который сообщил, что квартиры 1, 5, 9, 13 две недели оставались без воды. Такие звонки в «Североморскую правду» — не редкость. Удивительно другое — непрекращающийся поток писем-жалоб, звонков-жалоб на одну и ту же тему — на работу коммунальных служб города.

Казалось бы, вопросы, которые в них подняты, могли быть своевременно решены и без вмешательства газеты. Ведь именно коммунальная служба обязана заботиться об удобствах горожан, о том, чтобы их дома были поистине благоустроенными. Но почему же авторы писем, устных жалоб предпочитают решать подобные вопросы через посредников? Обратимся к читательской почте.

Из письма А. Модина: «Возможно, мое письмо поможет домоуправлению № 4 обнаружить в своей работе недостатки, а и. о. домоуправления Т. Г. Поправко научиться хотя бы вежливо выслушивать посетителей... а уже потом пытаться вытолкнуть их из кабинета...».

Из письма жителей дома № 1 по улице Советской: «...Просим взять интервью у В. А. Мерца о судьбе нашего дома. Мы вынуждены писать Вам, потому что ходить в домоуправление № 4 и просить его руководителей бесполезно. Особенно недоброжелательна к посетителям М. И. Карасева...».

«Помогите, потому что разговаривать с и. о. домоуправления Ревякиной невозможно», — просьба П. Беспятых.

Красноречивые ответы на

поставленный вопрос, не правда ли? К сожалению, открытая грубость, бюрократизм, волокита стали обычным делом в отдельных домоуправлениях, о чем сообщают наши читатели. Не потому ли, что подобные факты не получают должной оценки у руководства коммунальных служб?

Разумеется, не каждый может находиться на ответственном посту. Помимо опыта, необходимых знаний, руководителю, или тот, кто временно занимает его место, должен направлять коллектив на выполнение главной задачи — культурно обслуживать квартиросъемщиков. Большой смысл вложен в эти слова. Это и своевременное, и качественное выполнение поступающих заявок, и систематическая профилактика санитарно-технического оборудования домов, инженерных и электрических сетей, это и умение работников домоуправления строить взаимоотношения с теми, кто обращается к их услугам.

В одном из своих выступлений Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев говорил, что ко всем вопросам, связанным с условиями жизни людей, надо подходить с такой же взыскательностью, как к выполнению самых важных государственных заданий.

Эти слова относятся и к работникам сферы обслуживания города Североморска. К сожалению, в домоуправлениях № 4 и № 1 управления коммунального хозяйства, судя по письмам читателей, о них забыли.

Не один десяток жалоб лежит в редакционной почте. Никто не в силах подсчитать и те многочисленные звонки, которые почти ежедневно раздаются в «Североморскую правду». Причем просьбы наших читателей не простираются дальше того, что входит в прямые обязанности работников домоуправления. Так не пора ли строго спросить с тех, кто не выполняет свой служебный долг?

ПОЗАБЫТЫ, ПОЗАБРОШЕНЫ...

и второй линии Надгорной, 4 — все водоразборные колонки, как после землетрясения, лишились крышек (оголовков).

Что-то стряслось и с колонками возле домов 11, 38 и 42 на улице Матросской — нужно знать какое-то заклинание или иметь богатырскую силушку, чтобы преодолеть упорное сопротивление рычага и исторгнуть из крана долгожданную воду. На иных же улицах совсем наоборот: жители Почтовой, 19, Матросской, 56 и Гранитной, 9, ждали: когда же «укротят» неуправляемые непрерывные потоки воды из колонок, находящихся по вышеуказанным

адресам.

Вода — не деньги, и даже не электроэнергия. Но ведь подача воды в колонку из водоема требует затрат и денежных, и энергетических. Так что ее утечка, очевидно, должна беспокоить сантехническую службу ОМИС, отвечающую за эти объекты. Комиссия в день рейда не встретила слесаря, которые занимались бы устранением неисправностей водоразборных установок. Создалось впечатление, что и представители названной службы Р. И. Пильщикова и Ж. В. Любович, участвовавшие в рейде, всю эту неприглядную действительность

видели впервые... Не смогли они ответить и на вопросы комиссии: кем, когда и как часто ревизируется санитарно-техническое состояние колонок, есть ли вообще график таких осмотров?

А колонки не только надо привести в должный технический порядок, но и утеплить их, как и пожарные гидранты. До серьезных же заморозков — рукой подать. Кроме того, реальная опасность загрязнения питьевой воды, и возможность возникновения кишечных заболеваний среди населения — тоже не терпят отлагательства в этом серьезном деле.

Л. ЮРЧАГИНА,
врач коммунального
отдела Североморской
санэпидстанции.

Поёй, гитарная струна!

Музыкальный фон нашей жизни усиливается год от года. Во многих семьях сегодня, где растут мальчишки-подростки, стойко присутствуют различные формы их приобщения к музыке: радио, телевидение, проигрыватели, магнитофоны, транзисторы и, конечно, гитары.

СТОИТ на Инженерной улице старый сарай, пустой и заброшенный. Внутри него есть пятачок для танцев, есть электропроводка, к которой можно подключить усилители и динамики. Вот этот импровизированный «клуб» и захватили мальчишки соседствующих дворов. «Музыкальные вечера» ежедневны. Здесь прослушивают новинки записей и переписывают их друг у друга, здесь меняются пластинками, здесь упражняются начинающие гитаристы.

Главное, ребят никто не упрекает, что они не владеют нотной грамотой или не умеют играть. Тот репертуар, что они осваивают, этого и не требует. Зато в цене умение чувствовать ритм, импровизировать и мало-мальски разбираться в технике устройства магнитофонов и электрогитар.

Существование этого «клуба» не было тайной для большинства родителей, и к нему они относятся либо сугубо отрицательно, либо снисходительно.

Действительно, можно ли в 15—16 лет выдти целые вечера дома? Нет. Ребят тянет на улицу, а музыка становится у мальчишек средством новых форм общения друг с другом. Эти ребята популярны в школе, во дворе. Их все знают, к ним тянутся, им подражают.

Таков, к сожалению, довольно распространенный путь появления самостоятельных музыкальных коллективов, авторитетных в микрорайоне, на танцплощадке, в школе. Почему «к сожалению»? Да потому, хотя бы, что в этих неуправляемых взрослыми коллективах неминуемо появляется ржа, потихоньку разъедающая души ребят. Музыка становится средством для безбедного и легкого существования. Песенки примитивного пошиба, исполняемые в абсолютно одинаковой манере, вряд ли заложат в ребятах правильные эстетические и нравственные начала.

НЕ БУДЕМ загадывать, чем бы кончилось это вольное музицирование для ребят

с Инженерной улицы. Но вот однажды они «случайно» проходили мимо городского Дома пионеров, «случайно» зашли, «случайно» нашли комнату, где проводит свои занятия и репетиции музыкальный кружок «Разведка». От удивленного у ребят заблестели глаза. Мечта! Все как у настоящего ансамбля!

Недолго оценивая осматривали инструменты и аппаратуру. Как истинные знатоки оценили добротность ударной установки («Не то, что наш барабан!»). И решительно к Леониду Николаевичу Ракоеду, руководителю кружка: «Вы нас возьмете к себе?». Пригласили, видимо, ребята руководителем. А ведь мог бы Леонид Николаевич с чистой совестью отказать, посоветовать заниматься в школе или обратиться в клуб по месту жительства. Или даже сослаться на крайнюю загруженность кружка. Ведь не шутка — сюда приходят заниматься уже шесть вокально-инструментальных групп. Да плюс кружок духовых инструментов...

Так еще один «бесхозный» ансамбль обрел руководителя. Это многое значит, тем более, что Леонид Николаевич у ребят непререкаемый авторитет, а среди коллег прослыл неизменным приверженцем к музыкальной работе с подростками. И потому за ребят, посещающих этот кружок Дома пионеров, можно быть спокойным: свободное время мальчишек, отданное музыке, принесет свои плоды.

НО МОЖЕМ ЛИ мы назвать существующий в нашем городе другой такой кружок, клуб — дело не в названии, — который занимался бы прослушиванием, обсуждением вокально-инструментальной группы, давал бы им право на публичное выступление, помогал делиться опытом, совершенствовать свое мастерство? Нет, не можем. Есть самостоятельный ансамбль в школе № 12. Собрали инструментальное оснащение для своих музыкальных групп в первой

и десятой североморских школах. Но и здесь все варится, что называется «в собственном соку». У школьных ансамблей все те же проблемы с репертуаром, с отсутствием опытных руководителей. В итоге — и на школьную сцену ребята тащат свой репертуар, то есть преимущественно чужой, скопированный с пленок, подслушанный на концертах модных молодежных ансамблей.

Ничтожно мало делается для ребячьих ансамблей музыкальной школой. Открыть класс гитары планируется здесь лишь на будущий год. И пока еще трудно сказать, какую роль сыграет этот класс в существующем сегодня повальном увлечении молодежи «бит-музыкой» и музыкальной техникой. Причина кроется в одном — в самих принципах музыкальной школы: отбор наиболее талантливых, ежедневная многочасовая работа за инструментом, ставка на то, чтобы из каждого ученика вырастить музыканта-профессионала. А ведь не состоялся, к примеру, Валера Казак как скрипач — сейчас его барабан душа всего ансамбля в Доме пионеров. Гена Костин пять лет занимался в классе баяна музыкальной школы — сейчас инструмент забыт, а все свободное время подросток отдает гитаре, органу. Девятиклассник Герман Петеев давно сменил духовой инструмент на гитару...

Можно понять такую смену увлечений ребят. Она сама по себе не страшна. И в этих случаях опытный руководитель всегда сможет отбросить шелуху моды, сопутствующие такой музыке элементы «красивости» — и сделать это увлечение ребят стартовой площадкой. С нее можно делать запуск в самые высокие и чистые сферы музыкального искусства.

Есть огромные неиспользованные резервы в создании очагов культуры и у городского комитета комсомола. И речь — не о фундаментальных Домах молодежи. Юным музыкантам хватит и небольшого помещения — хватает же сарайчика на пустыре! — но только так, чтобы его там ждали, чтобы он там мог занять тем, чем хочет.

Е. ШИПИЛОВА.



Октябрьский киноэкран

В репертуаре городского кинотеатра «Россия» в этом месяце основное место отводится Всесоюзной неделе молодежного фильма в связи с 60-летием ВЛКСМ. Будут демонстрироваться посвященные Ленинскому комсомолу новые фильмы и лучшие из уже известных кинолент.

К первым относится широкоформатный цветной фильм «Трактир на Пятницкой», где с достоинством воссоздаются героические будни молодой советской милиции, показана самоотверженная борьба члена самоотверженных социалистическую законность.

Москва 1925 года. Картина быта и нравов эзоповского «дна», — уходящий, но по своему экзотичный и страшный мир «Сухаревки», Замоскворечья и Зарядьевских трущоб... Эта кинолента — интересный детектив, в котором действие стремительно, а разгадка тайны недоступна даже самому проницательному зрителю, вплоть до завершающих кадров.

О славной советской молодежи и ее героических делах повествуют картины: «Юнец императора гайги», «Дом под жарким солнцем», «Поединок в тайге», «Хочу быть министром», «Подарок судьбы», «Усатый нянь» и другие.

7 октября исполняется годовщина со дня принятия новой Конституции СССР. Под девизом «Основной Закон нашей жизни» в кинотеатре пройдет тематический показ художественных фильмов: «Все остается людям», «Сын председателя», «Такие высокие горы».

Вновь и вновь мысли художников разных поколений обращаются к периоду Великой Отечественной войны, к тем людям, которые отдавали жизнь за Родину, за будущее, ставшее нашим настоящим.

О мужестве и стойкости советских людей рассказывает новая работа режиссера И. Гостева — широкоформатный фильм «Фронт за линией фронта», снятый по документальному роману Семена Цвигуна «Мы вернемся». Новая кинолента — продолжение фильма «Фронт без флангов», повествующая о дерзких действиях отряда особого назначения регулярных войск Советской Армии в тылу немецко-фашистских захватчиков, о размахе партизанского движения, о борьбе с лжепартизанским отрядом «За Родину», созданным гитлеровцами с целью покончить с отважным отрядом Млынского.

На экране показаны малоизвестные страницы войны. В фильме занят превосходный актерский состав: Е. Матвеев, В. Тихонов, И. Лапиков, И. Ледогоров, а также актеры ГДР. В октябре зрители смогут посмотреть интересный документальный фильм «Тихие американцы» — о преступной деятельности ЦРУ.

Г. ГАЗИНСКАЯ, методист кинотеатра «Россия».

НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма «Фронт за линией фронта».



Большое внимание в детсаду № 49 города Североморска уделяется военно-патриотическому воспитанию юных североморцев. Малышам рассказывается об истории родного края, о героях-североморцах, чьи имена носят улицы Североморска и Мурманска.

НА СНИМКЕ: знакомство с оружием, которое когда-то стреляло по врагу.

Фото Г. Димитриченко, методиста детсада № 49 Североморска.

ОБСУЖДАЯ ВАЖНУЮ ПРОБЛЕМУ

Труд — важное звено в подготовке детей к школе. Та среда, из которой дети черпают образцы для подражания, — это и труд взрослых.

Большой и важной теме труда, как средства педагогического воздействия на детей была посвящена недавно состоявшаяся в Североморске конференция работников детских дошкольных учреждений.

На конференции с докладами выступили заведующий горно А. Н. Андрианов и методист горно Р. А. Китаева. Они проанализировали ход выполнения мероприятий по дальнейшему совершенствованию дошкольного воспитания, по улучшению трудового воспитания дошкольников.

В детском саду, в семье на-

чинается формирование ребенка. О воспитании элементарных трудовых навыков, самостоятельности малышей в коллективе, об опыте работы воспитателей с родителями по подготовке детей к школе — эти и многие другие вопросы были вынесены на обсуждение в ходе прений.

На конференции лучшие работники детских садов и яслей были награждены почетными грамотами горно и горкома профсоюза работников просвещения.

В работе конференции приняла участие методист Мурманского института усовершенствования учителей А. С. Буракова.

менное вознаграждение по итогам работы за истекший год.

Обращаться по адресу: станция Ваенга, проезд автобусом 27—86 в 8 часов 30 минут утра от причала. Телефон 7-29-81. Доставка людей на работу и с работы производится транспортом предприятия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Кассир-инкассатор, старший механик (образование техническое, автомобильное), уборщица.

Обращаться по телефону 2-00-76, проезд на автобусе 105 до остановки «Автобаза».

Ученик экспедитора по перевозке грузов, оклад 93 руб.

ля 50 копеек, работа сменная; дворник, оклад 93 рубля 50 копеек; бондари, оклад 93 рубля 50 копеек; сторожа, оклад 79 рублей 75 копеек; рабочие, оклад 83 рубля.

При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные 40 процентов.

Выплачивается единовремен-

СЕМИНАР

активистов спорта

В Североморске состоялся однодневный семинар, посвященный отчетным конференциям и собраниям в коллективах физкультуры добровольного спортивного общества «Труд».

Перед участниками семинара выступила заведующая отделом областного совета ДСО «Труд» Т. М. Филина, заострившая внимание присутствовавших на основных задачах, стоящих перед коллективами физкультуры, а так же сообщила о дополнениях к инструкции по проведению отчетных собраний и выборов руководящих органов коллективов ДСО «Труд».

Наш корр.

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

3—4 октября — «Четверо против кардинала». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

3—4 октября — «Отец Сергий». Начало в 10, 12, 14, 17.50, 19.40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 56655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 426. Тираж 6244.